

做优营商变“赢商”

近年来,播州区持续深化“放管服”改革,倾力打造“企业之家”综合服务平台,通过精准对接企业需求、高效整合服务资源,为企业提供全方位服务,有效激发市场主体活力,为区域经济高质量发展注入强劲动能。

良好的营商环境是一个地区发展的金字招牌,是企业生存发展的肥沃土壤,是加速高端要素集聚的强大磁场,也是吸引重大项目投资落户的关键。播州区立足“企业之家”办实事,精准提供咨询服务、联合服务、批前指导、投诉处理等,做强发展磁场,让营商变“赢商”。

“企业之家”自创建以来,始终围绕企业商务服务中心、企业诉求接洽中心、惠企政策兑现中心“三中心”服务模式,为企业提供商务洽谈、需求响应、政策兑现、协调议事、人才招聘、金融服务等多元化服务,增强经营主体获得感。

优化营商环境、激活市场动能,才有底气抢抓机遇。好的营商环境如同阳光、水和空气,须臾不可或缺。大到投资兴业,小到办理审批,营商环境切切实实关系着每个市场主体的幸福感与满意度。好的营商环境能更有效激发市场活力和社会创造力。

一项项精准的“小服务”,反映出建设服务型政府的积极作为。营商环境不添“堵”,各项发展才会更添“彩”。播州区做好“减法”打破壁垒,拆掉一个个阻碍发展的“玻璃门”“弹簧门”“旋转门”,激发企业的活力和创造力。

靠前一步,多想一层,播州区把构建亲清政商关系、服务企业落到实处,为企业发展排忧解难,以服务之“优”解企业之“忧”。

播州区注重加强政企沟通,定期举办政企交流会,搭建政企沟通桥梁,及时了解企业需求和困难,为企业提供更加精准的服务。同

时,播州区还积极引进高端人才,加大人才培养和引进力度,为企业提供强有力的人才支撑。

此外,播州区还注重加强政策宣传和推广,通过线上线下相结合的方式,及时向企业传达各项惠企政策,帮助企业用好用足政策,享受政策红利。同时,加强对企业的监管和服务,确保企业合法合规经营,保障市场环境公平有序。

播州区的这些务实举措,不仅提升了企业的满意度和获得感,更为播州区的经济社会发展注入了强劲动力。

谨防“涉灾谣言”沦为“次生灾害”

据公安部网安局消息,近期,受持续强降雨影响,部分地区出现洪涝险情。然而,个别网民为博取流量,吸引眼球,散布不实谣言,扰乱社会公共秩序,公安机关已依法处理。(8月4日央广网)

近日,我国多地遭遇持续强降雨,洪涝险情牵动人心。在全民防汛救灾的关键时刻,一些网民为博取流量、吸引眼球,肆意编造“某地洪水一大学生失联”“某地水库决堤”等虚假信息,引发社会恐慌,干扰救灾秩序。这些网络“涉灾谣言”犹如无形的洪水,不仅侵蚀公众信任,更可能衍生为破坏力巨大的“次生灾害”,亟待全社会警惕与防范。

为何“涉灾谣言”屡禁不绝?其根源在于多重因素的交织。一方面,流量经济催生“造谣产业链”,部分网民利用AI技术合成虚假图片、嫁接旧视频,以“技术伪装”提升谣言可信度;另一方面,平台监管存在滞后性,算法推荐机制为谣言传播提供“加速器”,辟谣信息往往难以及时覆盖。此外,公众对灾情信息的辨识能力不足,恐慌情绪下易陷入“宁信其有”的心理陷阱。

防范“涉灾谣言”沦为“次生灾害”,需构建“防治结合、多维联动”的立体防线。法律层面,要以雷霆手段震慑造谣者。平台层面,需强化技术治理,建立“灾情信息白名单”机制,确保权威信息优先推送;同时,完善谣言监测系统,对虚假信息“秒级识别、即时辟谣”。政府层面,应建立跨部门联动机制,整合应急管理、网信、公安等部门力量,实现谣言“发现—辟谣—追责”的全链条处置。

公众也需成为防范谣言的“第一道屏障”。面对灾情信息,需保持理性判断:优先参考官方发布的权威数据,对“耸人听闻”的内容多问“证据何在”,不轻信、不盲传。

防汛救灾是“硬仗”,防范谣言也是“战场”。当灾情与谣言交织,唯有将两者置于同等重要的防治维度,才能避免“虚实灾害”叠加。唯有让“涉灾谣言”在阳光下无处遁形,方能凝聚社会力量,共筑救灾的“安全防线”。在这场与自然灾难的战斗中,我们既要守护现实世界的家园,也要捍卫网络空间的清明。

要对“阴阳菜单”零容忍

近日,有博主反映内蒙古呼伦贝尔市海拉尔区一餐厅涉嫌“缺斤短两”“阴阳菜单”,本地游客消费羊肉花费198元,外地游客却需要支付298元。8月2日,记者从海拉尔区市场监督管理局获悉,该局第一时间对涉事餐饮店进行现场检查核实,并于2日对相关餐饮店立案调查。下一步,该局将对调查核实的违法违规行为依法进行查处。(8月4日央广网)

“阴阳菜单”的实质,是对旅游经济本质的严重误读。“阴阳菜单”如无形高墙,将这份吸引力拒之门外,使“诗与远方”沦为“防坑指南”中一个被标记的警示符号。

整治“阴阳菜单”,需以零容忍为原则。监管者不可满足于“事后查处”,要织密常态化巡查网络,以明察暗访让“阴阳菜单”无处遁形。同时必须大幅提升违法成本,对恶意欺客者依法重罚并纳入诚信黑名单,使其为失信付出长远代价。此外,畅通投诉渠道,确保游客维权诉求快速响应、高效解决,用切实保障机制消解游客顾虑。

(郭元鹏)



(陈彦霖 绘)

群租乱象不应成为治理盲区

一间十几平方米的客厅里,并排摆着3张大床,床与床之间以置物架隔开,阳台上摆着一张大约1米宽的床,除去这些,房间里只剩下“L”形的通道供人走动,大床日租100元,阳台床位日租60元。这是记者近日在某小区的一套民房内看到的情景。(8月4日《法治日报》)

类似乱象并非个案,反映出当前民房违规改造群租现象依然猖獗,亟待引起重视并加以整治。

这种违规群租现象,首先带来严重的安全隐患。从消防安全角度看,群租房人员密集,私拉电线、超负荷用电现象普遍,而客厅、阳台、厨房等改造后的居住空间,往往缺

乏必要的消防设施与疏散通道,一旦发生火灾,极易造成群死群伤的悲剧。从建筑安全层面而言,违规改造可能破坏房屋原有结构,如拆除承重墙、改变房屋布局等,长此以往,威胁整栋楼的稳定性。此外,群租环境下,人员复杂且流动性大,卫生状况堪忧,易滋生传染病,影响公共卫生安全。

民房违规改造群租现象屡禁不止,背后有着复杂的成因。一方面,城市住房供需不平衡,尤其是中低端租赁房源短缺,使得部分租客无奈选择此类违规房源。另一方面,部分不良“二房东”受利益驱使,无视法律法规,肆意改造房屋,将客厅、阳台、厨房等非居住空间出租,

获取高额利润。更为重要的是,监管存在薄弱环节,相关部门对违规群租行为的发现、查处存在滞后性,违法成本较低,难以形成有效震慑。

面对这一乱象,必须多管齐下、综合施策。首先,监管部门应强化日常监管,建立常态化巡查机制,加大对住宅小区、城中村等重点区域的排查力度。充分利用大数据、物联网等技术手段,通过监测水电用量异常等方式,精准发现违规群租线索。对于查实的违规行为,严格按照《住房租赁条例》等法律法规,依法予以严惩,大幅提高违法成本,形成强大威慑。其次,要进一步完善住房租赁市场的相关制度,明确房屋改造、租赁的规范与标准,引导

市场有序发展。鼓励合规的长租公寓、保障性租赁住房建设,增加中低端租赁房源供给,缓解住房供需矛盾。再者,要加强对租客的安全教育与引导,提高租客的安全意识与辨别能力,使其主动抵制违规群租房,从需求端减少违规房源的市场空间。

城市住房问题,关乎民生福祉与社会稳定。民房违规改造群租现象,不仅是住房租赁市场的乱象,更是对居民生命财产安全的严重威胁。只有政府、社会、企业、个人多方协同发力,强化监管、完善制度、增加供给,才能有效遏制这一乱象,让城市住房回归安全、有序、宜居的本质。

亟需规范医疗机构门诊命名

国家卫生健康委近日发布了《关于规范医疗机构门诊名称管理工作的通知》,强调医疗机构要遵循依法合规、科学规范、清晰准确的原则进行门诊命名。(8月5日央视网)

当“失眠专科”被“安神养心门诊”替代,当“糖尿病门诊”变身“糖代谢管理中心”,这些看似“标新立异”的命名,背后隐藏的可能是对患者的误导,更是对医疗专业性的消解。规范门诊命名,从来不是小题大做,而是医疗行业回归本位、提升服务效率的必然要求。

对患者而言,清晰的门诊名称能帮助他们快速匹配就医需求。咳嗽了找呼吸科,关节痛了找骨科,这种“按图索骥”的过程,本应简单直接,但当名称变得模糊笼统,甚至用谐音、形容词暗示疗效,比如“痛立止门诊”“泻速停专科”,患者则很可能被噱头吸引,错过真正对症的科室,甚至延误病情。

从行业视角看,规范门诊命名是对医疗专业性的坚守。医疗行业的公信力,源于严谨的科学态度和规范的服务流程。门诊名称的混乱,本质上是对专业边界的模糊。用“创新”之名行营销之实,用“特色”之号掩诊疗之虚,不仅扰乱了正常的诊疗秩序,更可能助长急功近利的行业风气。

对医院管理而言,规范门诊命名更是提升服务效率的关键。清晰的命名体系能优化就医流程,让患者快速找到对应科室,医护人员的专业分工更明确,资源调度更精准,这在分级诊疗推进的当下尤为重要。当名称混乱导致患者反复转诊、科室功能重叠,不仅浪费医疗资源,更会加剧医患之间的信息不对称。规范命名,看似是“正名”,实则是对医疗服务体系的一次“梳理”,让每个环节都更高效、更有序。

给水电气计量立规,守护民生账单“清白”

市场监管总局就《城镇供水供电供气公用企业计量行为合规指南(征求意见稿)》公开征求意见。(8月6日《人民日报》)

水电气公用企业作为居民基本生活的“后勤保障军”,其计量准确性和收费规范性,绝非小事。

然而,现实却不容乐观。近年来,城镇水电气计量不透明等乱象屡禁不止。比如四川广安爱众水电气被市民反映乱扣费,有人一晚竟被扣192元;重庆燃气集团抄表周期混乱、违规抄抄错抄,被监管部门责令整改并处以

810万元的巨额罚款;成都“幽灵账单”事件中,用户燃气表多年未实际抄录,换表后却要补缴高额欠费,引发激烈争议……这些真实发生的案例,就像一面面镜子,清晰映照出水电气计量乱象的严重性。

对民众而言,不合理的费用支出增加了生活成本,让本就沉重的经济负担雪上加霜;对企业来说,失信于民的形象一旦树立,再想挽回可就难上加难,最终必然影响企业的长远发展;从社会层面看,频繁的纠纷和矛盾会消耗大量的社

会资源,破坏和谐稳定的社会环境,甚至引发社会矛盾,阻碍经济社会的健康发展。

此次市场监管总局的征求意见稿,无疑是一场“及时雨”,具有极强的现实针对性和及时性。它填补了国内在这一制度上的空白,为企业计量行为划出了清晰的“红线”,提供了明确的操作规范,让水电气计量不能再暗箱操作。

给水电气计量立规,是守护民生账单“清白”的必然选择,是维护社会公平正义的重要举措。制度的生命在于落实。征求意见

只是第一步,关键是要让指南尽快落地生根、开花结果。这就需要监管部门在充分征求意见的基础上,审慎研究综合,尽早让这一指南落地。

同时,相关执法部门要加大执法力度,对违规企业严惩不贷,形成强大威慑;企业则要自觉遵守规范,加强内部管理,主动接受社会监督;民众也要增强维权意识,敢于对计量乱象说“不”,让水电气计量在阳光下运行,让民众的生活更加安心、舒心、顺心!